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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CRECE CENTRAL DO MÊS DE JULHO/ 2023 

Aos vinte e nove dias do mês de julho de dois mil e vinte e três reuniram-se através de reunião remota conselheiros(as) do 

CRECE CENTRAL, onde foram tratados os seguintes assuntos: A) INFORMES DA EXECUTIVA: A senhora Débora 

compartilhou o encontro realizado entre SME e membros do CRECE conforme se segue. 1. Formação de estagiários que são 

estudantes de cursos de licenciatura e tem realizado formação com o conteúdo pautado na plataforma Formação na cidade e 

que cada DRE tem autonomia para a formação que por sua vez trata de diversas temáticas, embora tenha se percebido que 

nem todas as DREs a estão realizando. Também foi mencionado a formação realizadas pelo CEFAI e, em formações que 

também ocorrem através de EAD, fato que nos leva a acreditar que são deficitárias. Também se tratou do fato de que as 

Assistentes de Direção acompanham a formação de estagiárias que chegam à escola através da plataforma do CIEE. A 

senhora Adriana Vicentina comentou que observa que os estagiários muitas vezes chegam às escolas sozinhos e que o 

CRECE não tem clareza de como estas ações de formação. A senhora Macela Matos colocou que é muito complicado 

observar que tem escolas tem muitos estagiários e outras não tem. Também foi informado que “acompanhante especializado 

não é estagiário e a senhora Fabiana Aparecida lembrou que as escolas têm crianças de inclusão e não tem 

acompanhamento algum. 2. SALA DO CRECE: a senhora Maria Villany manifestou as dificuldades que o CRECE e que até o 

presente momento a SME não acatou a sugestão do nome encaminhado pela comissão do CRECE. B) INFORMES DOS 

CRECES REGIONAIS: DRE Campo Limpo; DRE Capela do Socorro: Questionários da Educação Infantil; DRE Freguesia do 

Ó; DRE Guaianazes, não compareceu: DRE Ipiranga; DRE Itaquera: Regimento do CRECE: DRE Jaçanã Tremembé; DRE 

Penha; DRE Pirituba Jaraguá: DRE São Miguel, não compareceu; DRE Santo Amaro; DRE São Mateus, Sr Oscar informou 

que cancelaram a reunião em cima da hora; SME não compareceu. C) CONAE/2023. Foram dados informes sobre os 

procedimentos que vêm sendo adotados pela Comissão organizadora e que esta CONAE deverá ocorrer no segundo 

semestre. A previsão para divulgação do documento básico deverá ocorrer em outubro e as etapas municipal deverá ocorrer 

entre os dias 28 e 29/10, e que a etapa estadual deverá acontecer em novembro. Para tanto, o documento do PME deverá ser 

importante para subsidiar as discussões. C) Fala dos conselheiros: O conselheiro Joeferson, da DRE Ipiranga, lembrou que 

faltou o CRECE CENTRAL encaminhar e aprovar uma moção demandando falta de funcionários nas escolas como AVEs, em 

virtude do aumento de estudantes com a necessidade deste acompanhamento; A conselheira Débora, da DRE Itaquera, 

destacou a importância dos Conselhos de Escola pautarem suas dificuldades junto à reunião do CRECE regional; A 

conselheira Edilene, da DRE Penha enfatizou a importância da gestão democrática e sugeriu que fosse criado uma pesquisa 

via google forms para que o CRECE averigue quais reformas estão sendo realizadas e que seria importante saber as 

empresas que foram aprovadas através de licitação e que houvesse socialização das informações sobre as reformas em curso 

com o CRECE CENTRAL; as conselheiras Marcela, Fabiana e Dirce do CRECE Pirituba Jaraguá manifestaram que os 

formulários encaminhados pelo CRECE CENTRAL acerca da pesquisa dos Questionários da Educação Infantil não chegaram 

às escolas, também manifestaram preocupações sobre as terceirizações na Educação Infantil com o aumento de 

conveniamento e a precarização do trabalho dos serviços das empresas terceirizadas, também solicitaram manifestaram a 



importância do conhecimento sobre a função do Conselheiro Tutelar, uma vez que estão em curso eleições e  não se 

conhecem os candidatos e sugeriram que e os CRECE regionais poderiam convidá-los para debaterem e se apresentarem 

com vistas a aumentarem o conhecimento do papel do Conselho Tutelar e aumentar a participação da sociedade nas eleições. 

A conselheira Marcia Fonseca da DRE Santo Amaro, também considerou a importância da eleição dos novos membros do 

Conselho Tutelar, mencionou o curso das obras que estão atrapalhando muito a vida escolar, também citou a ampliação do 

tempo de permanência das crianças dos CEIs e sugeriu uma conversa com representantes da área da saúde. Também 

manifestou que na reunião de Conselhos de Escola não dá oportunidade de falarem e questionou a qualidade das frutas, 

legumes e verduras que tem chegado nas UEs; D) CRONOGRAMA DAS REUNIÕES: a senhora Maria Villany compartilhou as 

datas para aprovação das próximas reuniões, a saber 26/08; 23/09; 28/10 e 18/11. A coordenadora Debora submeteu a 

todos(as) o cronograma apresentado que foi aprovado. Nada mais havendo a tratar foi encerrada a reunião na qual lavrei a 

presente ata. Soraia Alexandra Zanzine Ribaric.  

 


